

凯里地区  
天气预报  
免费获取重要气象预  
警信息,请致电96121

白天 晴  
夜间 晴间多云  
风向 偏南风2~3级,阵风4~6级  
温度 26~35℃

### 热烈庆祝黔东南苗族侗族自治州

# 建州68周年



## 音遇黔东南 合唱新纪元

# 2024中国(黔东南)国际民歌合唱节璀璨开幕

### 杨光杰出席并致辞

黔东南,让“村歌”和世界声音对话,欢迎大家一起唱游乡村,唱出幸福心声,在锦绣黔东南沉浸式感受原汁原味的民族文化魅力。文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。希望通过音乐这一跨越国界的语言,不断增进各国人民之间的友谊和相互理解,为促进各国共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。杨光杰最后说,让我们共同期待这场音乐的盛宴,用心去感受每一首民歌所传递的情感与力量。让我们用歌声去传递友谊、去传播文化、去创造美好。

开幕式上,州委副书记、州长杨光杰出席活动并致辞。国际合唱联盟主席EMILY(郭立明),中国对外文化集团党委委员、副总经理郑秀全,副州长王建华,中国对外文化集团、中央音乐学院及中国合唱联盟国内专家委员会相关成员参加活动。

杨光杰代表黔东南州委州政府及全州各族人民,向远道而来的各位嘉宾、朋友们表示热烈的欢迎!向现场和屏幕前的观众朋友们致以诚挚的问候!杨光杰说,黔东南是一个用歌声传唱一切、用舞蹈展示一切、用美丽回答一切的地方,是国家级文化生态保护区,是“村超”“村BA”的故乡,是人类非物质文化遗产、世界级“村歌”侗族大歌的重要保护传承地,是“多彩贵州”的精彩组成部分,被联合国教科文组织列为“返璞归真、回归自然”全球十大旅游目的地之一。今天,非常荣幸迎来了国内外众多优秀的合唱团和艺术家走进黔东南,让“村歌”和世界声音对话,欢迎大家一起唱游乡村,唱出幸福心声,在锦绣黔东南沉浸式感受原汁原味的民族文化魅力。文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。希望通过音乐这一跨越国界的语言,不断增进各国人民之间的友谊和相互理解,为促进各国共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。杨光杰最后说,让我们共同期待这场音乐的盛宴,用心去感受每一首民歌所传递的情感与力量。让我们用歌声去传递友谊、去传播文化、去创造美好。

开幕式上,分别来自中国、墨西哥、马来西亚、泰国、美国、意大利、波兰、中国香港、中国澳门等国家和地区的国内外知名合唱团在肇兴侗寨的舞台上进行了精彩的合唱展演,他们身着各自民族的传统服饰,用歌声传递着对这片土地的热爱与敬仰。同时也展现了黔东南的民族风情,彰显了音乐艺术的独特魅力。

黔东南,一个充满神秘与魅力的地方,以其丰富的民族文化和独特的民间艺术闻名遐迩。这里不仅拥有人类非物质文化遗产侗族大歌、国家级非遗苗族飞歌等,这些宝贵的文化遗产为黔东南赢得了“歌舞之乡”的美誉。自2017年和2018年与国际合唱联盟成功举办两届“中国(黔东南)国际民歌合唱节”暨

## 杨光杰到从江县调研“桥头堡”建设等工作

推动全州旅游提质升级。调研期间,杨光杰还来到从江县丙梅街道里村,实地了解“水改”“电改”工作推进情况。他强调,要充分发挥基层党组织作用,调动村民参与积极性、主动性,细化工作方案,强化过程监管,按时保质保量完成“水改”“电改”,全面提高农村消防本质安全水平,让群众获得感成色更足、安全感更有保障。

## 杨光杰会见贵州乌江水电开发有限责任公司总经理龙治安一行

杨光杰代表州委、州政府对龙治安一行表示欢迎,并感谢贵州乌江水电开发有限



### 非遗展 迎州庆

7月21日,为庆祝黔东南苗族侗族自治州建州68周年,丹寨县举办主题为“非遗·在时尚中闪光”的非遗展示、展演活动,吸引省内外多项国家级非遗项目前来参与,让市民和游客在体验互动中感悟非遗魅力,丰富广大市民和群众的精神文化生活,了解黔东南州的历史和民族文化,增强文化自信,激发爱家乡、爱祖国的情感,营造文明和谐的良好氛围。

(通讯员 张平 摄)

## 推进中国式现代化的决定诞生记

# 又踏层峰辟新天

### 《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

2022年金秋,习近平总书记

在党的二十大报告中向世界庄严宣告——“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程,标注下又一个崭新的奋斗坐标。“新征程上,靠什么来进一步凝心聚气、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量?答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力,指明前进方向。

当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有,肩负的改革任务之艰巨前所未有,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻,如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗,在危机中育新机、于变局中开新局?

人民期盼中国共产党人的选择,时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号,党的二十大闭幕之后,习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期,我国大踏步赶上时代,靠的是改革开放。”

“党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,靠的也是改革开放。”“新时代新征程上,要开创中国式现代化建设新局面,仍然要靠改革开放。”

登高望远,拨云见日,习近平总书记的判断清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进方为人间正道,在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务,迫切需要进一步全面深化改革;

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,迫切需要进一步全面深化改革;

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化,迫切需要进一步全面深化改革;

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远,迫切需要进一步全面深化改革……

2023年11月,中共中央政治局常委会、中共中央政治局先后召开会议,作出一项意义重大、影响深远的重大决策——党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定。(下转第三版)

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行,党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午,如潮掌声中,党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口,又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开,新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

高举改革旗帜 作答时代课题——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题,用好改革开放重要法宝,将改革进行到底。

2024年4月底,一则重磅消息通过新华社的电波,传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来,历届三中全会都聚焦改革议题,为中国未来五到十年的发展作出谋划部署,因此尤为令人期待”……海内外关注的目光,纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革,带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界,没有哪个国家和政党,能有这样的政治气魄和勇气,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革,也没有哪个国家和政党,能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,我们更加深切感悟到,党的十八届三中全会也是划时代的,开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟大的书写者。

## 高举改革大旗 谱写时代新篇

### ——党的二十届三中全会精神在我州引发热烈反响

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳

7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京胜利召开。全会深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。全州广大干部群众认真学习贯彻全会精神,反响热烈。

“党的二十届三中全会提出,‘在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务’。作为医务工作者,我们将认真学习贯彻全会精神,持续深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系。首先,我们将继续提高自身的专业技能和医疗服务水平,确保患者能够得到安全、有效、高质量的医疗服务。同时,我们将会推动县域医共体建设,形成医疗服务联合体,实现县、乡、村医疗资源共享和优化配置。其次,关注人口老龄化、人口结构变化等趋势,积极参与完善人口发展战略,为政策的制定提供专业建议,确保人口政策与经济社会发展相协调。接下来,雷山县人民医院将以更加饱满的热情和专业的精神,投入到深化医药卫生体制改革和健全人口发展支持和服务体系的工作中,为提升人民群众的健康水平和生活质量做出应有的贡献。”雷山县人民医院副院长龙吉盛说。

三穗县工信局党组书记、局长黄勇表示,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。接下来,我们将以实际行动贯彻落实党的二十届三中全会精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,扎实推进新型工业化,用好“六个抓手”,推进“六个突破”,因

学习贯彻党的二十届三中全会精神